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	Тема
	Деление многозначного числа на двузначное. Закрепление изученного.

	Цель
	совершенствовать умение  письменно делить многозначные числа на двузначные

	Задачи


	• закреплять умение  выполнять деление многозначных чисел на двузначное

• развивать устные и письменные навыки, умение решать задачи

• способствовать расширению кругозора детей, сообразительности, смекалки

	Планируемые результаты
	Личностные: 

• умение преодолевать посильные трудности

Метапредметные: 

• овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления; 

• формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия;

• общение и взаимодействие друг с другом

Предметные: 

• умение выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями, решать текстовые задачи, умение действовать в соответствии с алгоритмом

	Межпредметные связи
	Окружающий мир

	Ресурсы:


	М.И.Моро, М.А.Бантова.  Учебник математики 4 класс, часть 2 – М.: Просвещение

мультимедийная презентация

	Организация пространства
	Фронтальная, парная и групповая работа


ХОД УРОКА

1.Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности. (Слайд 1)
- Сегодня на уроке мы будем выполнять задания на определенную тему. Эта тема очень важная. Она касается будущего нашей планеты, а значит и будущего всего человечества. Для того чтобы узнать, о чем пойдет речь на нашем уроке, вам нужно найти значения  выражений.

2. Актуализация знаний учащихся
1) Устный счет. (Слайд 2)
(Слайд)
103 х 7 = …О
508 х 2 = …Г 
220 х 4 = …Л 
710 х 3 = …Я
606 х 2 = …И
230 х 3 = …К
1800 : 2 = …О
840 : 2 = …Э

Поставьте полученные результаты в порядке возрастания.

Какое слово получилось? (Экология)
Как вы понимаете значение этого слова?

(Слайд 3)
“Логос” - наука. “Эко” - “дом” на латинском языке. Получается, это наука о доме. Но не о доме в обычном смысле, нет, это наука о нашем общем доме – природе.  2017 год объявлен в России годом экологии. Как ты думаешь, почему государство уделяет большое внимание охране природы?
– А как вы думаете, связана ли математика с экологией? Приведите примеры. 

(люди, которые оставляют мусор в природе приносят большой вред природе . Так,  до полного разложения бумаги нужно более 2-х лет; консервной банки – более 90 лет; полиэтиленовому пакетику – 200 лет; стеклу – 1000 лет.) 

3. Самоопределение к деятельности

· Прочитайте ключевые слова на доске.

Слагаемое, в 4 раза меньше, одна десятая часть, неполное делимое, количество цифр в частном, уменьшаемое,  пробная цифра, вычитаемое

· По какому признаку их можно распределить по группам? (Слова, связанные с делением на двузначное число, с нахождением неизвестных компонентов и слова, связанные с решением задач разного вида.)

· Сформулируйте задачи урока. (Поупражняться в делении на двузначное число, закрепить умение решать задачи, вспомнить связь между компонентами)

4. Обобщение и систематизация знаний.
1. Логическая задача.
(Слайд 4)
1) Во дворе ходили 3 петуха и козлята. Если сложить все ноги, то получится 18 ног. Сколько козлят во дворе? (3 козлёнка)

2) Тройка лошадей за час пробежала 24 километра. Сколько километров пробежала каждая лошадь? (24 километра) 

2. Устное решение задач. (Работа в группах)
(Слайд 5, 6, 7)

1.Самые трудолюбивые санитары леса – муравьи. В среднем муравьи за минуту приносят в муравейник 2 десятка насекомых. Сколько насекомых принесут муравьи за 1 час? (1200)
2. Из 250 000 видов растений Земли 1/10 часть находится на грани исчезновения. Сколько видов растений на Земле на грани исчезновения? (25 000)
3. На семью из трёх человек в сутки требуется 51 кг чистого воздуха. Сколько кг воздуха потребуется на наш класс? (187 кг)
2. Решение примеров. (Работа в группах)
(Слайд 8)
(Как называется неизвестный компонент, как его найти?)

3234 - *** = 2484 (Столько жуков-короедов съедает за 1 день дятел.) - 750
*** + 263 = 423 (Столько тли съедает за день божья коровка.) - 160
**** - 438 = 562 (Столько полевых мышей уничтожает сова за 1 год.) – 1 000
3. Деление на двузначное число.

(Слайд 9)  Мы с вами входим в лес.
Сколько здесь вокруг чудес!
Нет ничего краше и привлекательнее нашего леса! Леса – это величайшее творение природы, краса и гордость нашей планеты. “Леса учат человека понимать прекрасное” – эти замечательные слова принадлежат Антону Павловичу Чехову.

Лес – наше богатство! – согласны?

Решив примеры, мы выясним, в чём выражается это богатство.
 (Слайд 10)  - 43 (источник кислорода). (Слайд 11)  

(Слайд 12)  

- Как называют леса нашей планеты? - 64 (лёгкими планеты)
(Слайд 13)  

- Какие полезные вещества выделяют листья многих деревьев, в том числе сосна? – 531 (Фитонциды)
(Слайд 14)  Каждое пятое дерево наших лесов – сосна. Вместе с кислородом дерево обогащает воздух летучими веществами – фитонцидами, которые губительно действуют на возбудителей туберкулёза.
(Слайд 15)  

- Какое из деревьев, растущих на наших улицах, является лучшим «пылесосом»? – 2134 (тополь)
 Слайд 16 – тополь
Учебник с.70 №15 – устно – в парах
4. Анализ и решение задач.
1. Слайд 17   Сколько погибло бы цветов, если бы каждый ученик вашего класса сорвал по 5 штук? По 10 штук?
А знаете ли вы? Какой вывод мы можем сделать?
Физкультминутка. (для глаз)

    2. (Слайд 18) – решение задачи у доски
   В лесах России гнездится очень много  птиц. Пара дятлов приносит своим птенцам в день 1012 гусениц, пара поползней – в 4 раза меньше, а пара скворцов – в 6 раз больше, чем поползни. На сколько больше гусениц приносит своим птенцам пара скворцов, чем пара поползней?

Решение:

1)  1012 : 4 = 253 (г.) - приносит пара поползней.

 2)  253  x 6 =1518 (г.) - приносит пара скворцов.

 3)  1518 – 1012 = 506 (г.) – больше приносит пара скворцов, чем пара дятлов.

 Ответ. На 506 гусениц больше.
 - Назовите  основные проблемы лесов? (вырубка) - Слайд 19
 - Как вы можете помочь в решении этой проблемы? (сбор макулатуры)

2. Устная задача. Слайд 20.   1 тонна бумаги, изготовленная из макулатуры, сберегает 10 деревьев,    20 000 литров воды, 1 000 Квт/ч электроэнергии. В этом учебном году учащиеся начальных классов собрали почти 1 000 кг макулатуры, а старшеклассники почти 2 000 кг. Сколько сберегли деревьев учащиеся нашей школы? (30)   Воды? (60 000 л)      Электроэнергии? (3 000)
Слайд 21
     Испокон веков лес был и остается верным другом и защитником человека. Ведь лес и кормит, и лечит, и одевает, и согревает людей. Лекарственные растения, ягоды, грибы, плоды дарит лес людям, а взамен требует только одного – бережного обращения с ним. Во многих странах приняты законы об охране природы, создаются заповедники, заказники и национальные парки. Составлены специальные списки охраняемых видов животных и растений, так называемые Красные книги. Сберечь и сохранить растительный мир Земли для потомков – важнейшая задача человечества. Любить лес, охранять его – это долг каждого российского человека.
 (Слайд 22)
“Мы – хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Для работы нужна чистая вода – будем охранять наши водоемы. В лесах, степях и горах разные ценные животные – будем охранять наши леса, поля, горы. А человеку нужна Родина. И охранять природу – значит охранять Родину”. (М.Пришвин)

- Сегодня мы вспомнили на уроке о некоторых современных экологических проблемах. Вы - будущие хозяева нашей планеты, поэтому мы хотим к вам обратиться с призывом.
Дерево, цветок, трава и птицы
Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они,
На планете мы останемся одни.
Нор звериных, птичьего гнезда
Разорять не будем никогда.
Пусть птенцам и маленьким зверятам
Хорошо живется с нами рядом.

5. Домашнее задание. - Составить и решить экологическую задачу. (Слайд 23)
    6. Рефлексия. (Слайд 24)
Определи свое настроение.

Встаньте, пожалуйста, те, кто устал на  уроке; кому было трудно; кто был уверен в себе; у кого осталось отличное настроение.
